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Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos  quatorze  dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra a vereadora Sidonia Kessler, boa noite a todos e ao publico 

presente, gostaria de parabenizar todos os vereadores que participaram do 

evento no Tio Teco no ultimo dia doze onde trouxe muita felicidade não 

somente as crianças, pois nós adultos nos divertimos muito lá, foi uma 

grande festa  com a distribuição de mais de cinco mil brinquedos para as 

crianças de Feliz Natal, no ano passado já havia acontecido o evento e este 

ano teve uma melhora na estrutura e esperamos que no ano que vem seja 

melhor ainda, pois não agradamos somente as crianças, mas também os 

pais das crianças e isso foi muito importante e esta festa ficará na história 

de Feliz Natal, primeiramente  tínhamos a festa do natal que era importante 

e agora temos a festa do dia doze de outubro que se tornou uma festa 

tradicional d para Feliz Natal, no restante seria só  muito obrigado e sejam 

bem vindos a Casa. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, 

boa noite presidente, boa noite vereadores e boa noite a todo publico 

presente, estou usando a tribuna também para parabenizar o ato que 



aconteceu no dia doze de outubro em comemoração ao dia das crianças, 

como a vereadora falou foi uma festa muito bonita que contentou muitas 

crianças isso é muito importante, comemorar o dia das crianças que teve o 

objetivo  principal as crianças e lembrar que este dia também é o dia da  

padroeira do Brasil Nossa Senhora Aparecida, quero aqui parabenizar  

todos os professores do Brasil principalmente d Feliz Natal o qual teve a 

sua comemoração no dia de hoje, parabenizar o secretário de educação 

Hevaldo que oportunizou esta festa aos professores e deixar aqui  a minha 

eterna gratidão a todos os professores principalmente os de Feliz Natal o 

qual eu faço parte e dizer a eles, apesar de não ter nenhum aqui presente da 

importância do trabalho deles para o engrandecimento do nosso país e  

pedir mais empenho as autoridades não só em relação aos salários dos 

professores, mas todo o salário dos  funcionários públicos que está bastante 

defasado, o salário dos professores hoje está com uma perca de mais de  

dez por cento e espero que a economia do município melhore para que eles 

recebam um salário mais justo  enfim todos os servidores de Feliz Natal. 

Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, 

vereadores, vereadoras, público presente, sejam todos bem vindos, quero 

agradecer a presença do nobre deputado Eliene Lima, onde tivemos uma 

reunião muito proveitosa e temos que ressaltar aqui que quando há a 

intenção de fazer um bom trabalho nós temos que dar as mãos e aplaudir, 

gostei muito da explanação deles, quero lembrar também da presença do 

secretário do Incra o Valdir Barranco acho que no que diz respeito ao 

Assentamento Ena, começa a enxergar uma luz no fim do túnel para aquele 

povo que vive lá há treze anos, eu costumo dizer que o povo do 

Assentamento Ena é herói por ainda estar morando lá, porque fazer um 

assentamento como foi feito distante praticamente cem quilômetros da sede 

do município e largar eles lá  praticamente treze anos que o Incra largou 

sem  infra estrutura nenhuma, sem início de cultura nenhuma, essas pessoas 

que estão lá podem ser consideradas heróis por estarem morando lá, 

gostaria de deixar registrado em tribuna o dia de amanhã que se comemora 

o Dia do Professor, classe esta que em nosso país é deixada de lado, há 

anos atrás quando nosso país era um pouco mais respeitado, onde o 

professor era os segundo pai a educação era ampla e sortia mais efeito hoje 

o que nós vemos é um  professor acuado, pois além de ele ter que ensinar a 



maioria dos pais por não terem mais controle sobre os filhos, acham que o 

professor tema  obrigação de solucionar o problema deles e não é isso o 

professor está ali para ser o mestre dessa criança, desse jovem para lhe 

proporcionar um futuro melhor, o professor é aquela pessoa que na maioria  

das vezes mesmo com o salário baixo, e vários são os que declaram que 

nem é o salário que justifica mas eles se apegam tanto ao trabalho que 

deixam de lado sua família e acabam vivendo os problemas do colégio 

onde são os profissionais, quantos são os professores hoje vivem com 

depressão, doentes, não só por causa do salário, nós podemos ressaltar aqui, 

dinheiro não é tudo, o bem estar no trabalho a boa receptividade do 

trabalho feito  quer dizer muito para o profissional e a lei foi dando poder 

para os  alunos e nós estamos aqui hoje numa  encruzilhada, costumo dizer 

que um jovem de  quinze, dezesseis anos não pode cumprir pena, mas ele 

pode matar, ele não pode cumprir pena mas pode fazer filho, então acho 

que as leis em nosso país andam um pouco na contra mão, principalmente  

no tocante a s pessoas que trabalham e que fazem as  coisas acontecerem, a 

que se rever, não sei quanto tempo isso vai acontecer mas a que se 

consertar, principalmente no tocante ao professor que era tido  antigamente 

como mestre, onde o professor tinha o poder de chamar atenção do aluno, 

da criança e hoje não pode mais, o professor não pode nem levantar mais a 

voz para um adolescente, oxalá quando não apanha dos adolescentes em 

sala de aula, é cheio de relatos de professores acuados que chegam até a 

apanhar em sala de aula de alunos mal educados então falta compromisso 

de pais e da sociedade como um todo para solucionarmos este problema da 

educação no país, porque senão nós nunca seremos um país sério, e se nós 

colocarmos a culpa só nos professores ou só na rede, precisamos dar 

ferramentas para o professor trabalhar com seriedade e harmonia para 

executar o seu trabalho. Com a palavra o presidente Delcio Weber, eu 

também quero parabenizar todos os professores de  Feliz Natal do estado e 

do Brasil, sabemos que é muito difícil  hoje ensina alguma coisa aos alunos 

e muitos pais acham que a educação quem dá é o professor e não é assim a 

educação tem que ser dada em casa, na escola o aluno tem que aprender, 

estudar, ler, a gente sabe do sofrimento dos professores que ficam doentes 

por causa das dificuldades que encontram na sala de aula por educar 

alunos, a questão de  salários a gente sabe que está baixo devido a falta de  



recursos, mas a partir do ano que vem com certeza será dado um reajuste 

aos professores, o prefeito sabe da situação, o salário não é tão ruim mas 

também  não está de acordo, sabemos que o prefeito preocupado com essa 

situação estará locando recursos para dar aumento aos professores, eu tenho 

uma ótima notícia aqui, eu não sei se os vereadores viram, mas diz que 

depois de sete anos o município de Feliz Natal saiu do embargo, saiu da 

lista dos maiores desmatadores do Brasil, Feliz Natal, Brasnorte, 

Marcelândia, são os municípios de Mato Grosso que saíram da lista, a 

gente sabe que o Governo Federal olha como criminosos esses municípios 

que desmatam ilegalmente, então com a saída dessa lista com certeza 

vamos ter projetos de desmate e manejo liberados, isso vai ser muito bom 

para o município, até recursos mesmo será mais fácil o governo municipal 

conseguir junto ao Governo Federal com a saída do nome da lista dos 

desmatadores. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite 

senhor presidente, nobres companheiros vereadores e vereadoras e esse 

público aqui presente, funcionários desta Casa, nosso contabilista popular 

Pipa, seja bem vindo a esta Casa e todos vocês que nos honram com a 

presença, vou agradecer pelo dia das crianças e amanhã dia do professor, 

eu fiquei muito satisfeito em poder fazer parte desta festa e fazer as 

crianças felizes, ninguém mediu esforços em participar e dar sua parcela de 

contribuição, agradeço a prefeitura por não ter esquecido dessa data,  quero 

agradecer também pelo dia do professor pois esta Casa nunca mediu 

esforços para ajudar a classe e que sempre que a educação precisa esta Casa 

de Leis é parceira, então feliz Dia do Professor e que nesta data a gente 

como responsável pelo município, lembremos com  carinho o quanto o 

professor se doa, se dedica a ensinar os jovens e a crianças e dar a eles uma 

boa educação, que muitas vezes os pais em casa não consegue dar, eu quero  

comentar a vista de hoje dos superintendente do Incra que veio esclarecer e 

tirar duvidas dos parceleiros que é o pessoal assentado porque aquele 

dinheiro que o Incra tinha depositado naquela conta para aquelas casinhas  

o Valdir Barranco deixou bem claro que o Incra recolheu do país inteiro, as 

pessoas não precisam se assustar porque tem o projeto minha casa minha 

vida onde o parceleiro entra com mil reais em quatro parcela  de duzentos e 

cinquenta por ano e o resto da casa a construção é toda feita pelo Incra, 

pelo governo então se o pessoal não se assustar, porque fica muita fofoca e 



o pessoal não sabe, isso que o prefeito Toni traz o pessoal para esclarecer, 

porque ficar falando que fulano falou, e ninguém sabe, então Valdir 

Barranco falou hoje aqui que já tem o minha casa minha vida através do 

banco do Brasil com toda documentação, ele prometeu aqui agilizar o 

restante que falta do  CCU do CAR, não estão medindo esforços para que 

de andamento naquilo que estão tentando fazer de melhor para os 

assentados do Mato Grosso inteiro, é importante vir o superintendente e 

sentar com os vereadores e falar o que acontece, todos tiveram a 

oportunidade de fazer perguntas assim as pessoas tiram as duvidas para 

depois não dizer que estão fazendo as escondidas e que ninguém está 

sabendo, tudo o que se faz, faz com transparência para evitar a fofoca, evita 

o diz que me diz pois o povo no assentamento não tem o meio de 

comunicação mais rápida, pra  falar que você liga o rádio ou a televisão que 

você tem, é meio difícil e  complicado, então vamos escutar de quem tem a 

responsabilidade de falar aquilo que é certo, veio também o deputado 

Eliene que está de portas abertas tentando ajudar o nosso município e 

escolhe quem quer ajudar, ele sempre coloca as emendas, esses programas  

PAC I,II ele sempre está cobrando o maquinário que veio foi ele quem 

cobrou, inseriu os programas, então ele é nosso parceiro e ficou aberto que 

vai arrumar uma emenda de até quinhentos e cinquenta mil reais no ano 

que vem para que o gestor veja onde será empregado esse dinheiro, porque 

ele está lá em Brasília emele não sabe onde deve ser empregado o dinheiro, 

e o seu Cipriano salientou que quer construir a farinheira o mais rápido  

então esse dinheiro poderia ser destinado a farinheira, falou sobre a  

aquisição da patrulha agrícola que tanto precisa, mas tem tanto pedido de 

patrulha que eu peço a Deus que venha logo, pois a do Nilson Leitão está 

vindo, do Neri Geller vem e por aí se Deus quiser que venha a melhorar o 

município, gradear, limpar a cidade então eu peço que a que for para o 

assentamento que fique lá, que for para o Seringal que fique no Seringal,  

se for para ficar na rua que fique na rua limpando, porque senão fica só 

patrulha na rua então estamos cobrando neste sentido, tivemos a visita de 

Brasília, esta semana estive com a vereadora Sidonia em Cuiabá, pegar os 

documentos daquela audiência pública que nós queremos fazer do Plano 

Taques, ele tem uma emenda de quinhentos mil a um milhão para o 

município de Feliz Natal, todos sabemos que ele pega os municípios 



grandes e pequenos e faz um rateio, e nós estamos no meio desses 

pequenos, essa emenda seria para dois mil e dezessete, mas se nós fizermos 

esta audiência pública vamos antecipar  para o ano que vem, chama todos 

os municípios e junto com esta Casa de Leis e o povo vai ver o que é  

melhor para o município, registra e publica no diário oficial, envia e 

automaticamente de dois mil e dezessete antecipa para dois mil e quatorze 

e no ano que vem possamos  usufruir dessa emenda, por enquanto é só em 

outra oportunidade eu retorno. Com a palavra o presidente Delcio Weber, 

hoje foi iniciado pela prefeitura as inscrições para o concurso público, e 

vão até o dia  dezessete de novembro então quem estiver interessado em 

fazer o concurso é só entrar no site da prefeitura e fazer sua inscrição, tem 

vagas para carpinteiro, marceneiro, monitor de corte e costura, motorista 

operador de máquinas, pedreiro, apoio em nutrição (merendeira), padeiro 

vigia, apoio em manutenção e infraestrutura escola (vigilante), assistente 

administrativo, professor de magistério, técnico agrícola, técnico em 

desenvolvimento infantil, técnico em enfermagem, visitador sanitário, 

contador, engenheiro civil, farmacêutico, bioquímico, fisioterapeuta, 

fonoaudiólogo, médico clinico geral,  nutricionista, professor de várias 

áreas, psicólogo entre outras vagas, esse concurso vem suprir as vagas das 

pessoas que estão trabalhando por contrato, quem passar supre as vagas dos 

contratados. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite 

presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, boa noite público 

presente, funcionários da Casa, quero também parabenizar os professores, 

eles tem uma profissão maravilhosa que é educar, passar os ensinamentos 

aos nossos filhos, quero falar também de Feliz Natal que saiu da lista dos 

mais desmatadores, agora vem o grande problema que é manter a 

fiscalização, e entra presidente, aquele projeto que nós nem aprovamos 

aqui para que busque a implantação de fiscais, nós podemos cobrar, para 

evitar a volta do  IBAMA na cidade, pois sabemos que tem essa ação que 

vai até quinze de dezembro, isso é inevitável não somos nós que vamos 

proibir eles de virem aqui, mas  qualquer ação que a gente consiga de inibi-

los de chegar aqui é válida e uma dela é checando este controle da 

fiscalização, colocando fiscais próprios aqui do município e de antemão 

Carlão meus parabéns pelo seu aniversário dia vinte. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite presidente e demais 



vereadores, público presente, meu uso da  tribuna hoje é para parabenizar o 

dia dos professores, uma classe que luta batalha e muitas vezes não é 

reconhecida como deveria ser, mas pegando carona nas palavras do 

vereador Cleverson, minha tribuna livre de hoje é para que juntamente com 

o poder público peço ao líder da bancada, líder do prefeito para que 

viabilize melhoria das horas extras dos funcionários das secretarias de 

obras, estamos chegando no período chuvoso e esse pessoal vai ter que 

trabalhar mais, terão que deixar seus lares final de semana para trabalhar 

em prol do nosso município, a secretarias de obras é um dos carros chefe e 

como nosso município acabou de citar junto com o presidente, saiu do 

embargo, então automaticamente o fluxo de caminhões será bem maior e 

automaticamente este pessoal da secretaria de obras vão trabalhar ainda 

mais, outro pedido que tenho para fazer ao vereador Joaquim que verifique 

porque a ajuda de custo dos motoristas das ambulâncias está atrasada, haja 

visto que esse pessoal não tem dia, não tem hora, sábado ou feriado para 

trabalhar e ajuda de custo nada mais é  uma ajuda para ele se alimentar no 

decorrer deste percurso, fui procurado por alguns motoristas e eles pediram 

para estar verificando o porque desse atraso porque faz falta para eles, hoje 

já é dia quatorze e eles não receberam ainda, então fica difícil para eles 

trabalharem, é pouco são cinco ou seis motoristas nas ambulâncias que 

fazem este transporte então peço encarecidamente ao senhor vereador que 

verifique para nós, no mais muito obrigado. Com a palavra o presidente 

Delcio Weber, novamente voltando no assunto remuneração, salários, a 

gene sabe que todos os  funcionários tem um salário que não condiz com o 

que deveria ser, deveria ter um aumento com certeza, mas devido a falta de 

recursos, mas com certeza  no ano que vem nós já teremos recursos dos 

royalties do petróleo, o índice que aumentou cem mil reais por mês, então 

com certeza será melhorado as horas extras e salários dos funcionários que 

merecem um salário digno, a questão do assentamento a prefeitura está 

fazendo os projetos pedidos pelo Incra a respeito das estradas porque essa 

liberação de um milhão para conserto de estradas depende de projeto e a 

prefeitura está finalizando os  projetos para que o Incra libere o dinheiro, o 

projeto do posto de saúde já está na mão do prefeito e muito em breve será 

iniciada a construção desses postos, um no assentamento, um no Bela Vista 

e outro perto da Cohab, outras coisas que foram feitas no assentamento, um 



médico foi contratado, o médico atendia uma vez por mês, agora atende 

uma vez por semana, foi uma ambulância,  não está em boas condições mas 

ajuda muito a população do assentamento. Com a palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, esqueci de mencionar um trabalho que eu acho 

que quando é bem feito a gente tem que ressaltar, já coloquei aqui em 

tribuna o grande empenho que nós  temos do secretário de agricultura eu 

tenho quase certeza que essa associação que eles tem, da farinheira que ele 

correu atrás para conseguir as manivas de mandioca e a gente está torcendo 

que eles consigam ultrapassar esta barreira, então aqui deixo registrado o 

grande empenho do secretário de agricultura o seu Cipriano e quero 

lembrar também do grande trabalho que vem fazendo o Valderei Pescinelli 

no tocante a conservação e conserto das nossas rodovias secretaria de  

obras teve a parceria dos agricultores mas a gente fica contente pois foi 

uma parceria que deu certo e o resultado está aí então a gente tem que 

lembrar que hoje as nossas estradas estão com boa qualidade temos um 

profissional que ajuda cuidar das estradas do município então quero dar os 

parabéns para ele, quero deixar meus parabéns ao seu Cipriano e ao 

Valderei Pescinelli. Com a palavra o presidente Delcio Weber, realmente 

vereador Carlos além dos dois estarem desempenhado o máximo que 

podem educação, assistência social, eu acredito que o prefeito foi muito 

feliz na escolha deles que estão desempenhando um ótimo trabalho junto a 

sua secretaria. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o 

quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 041/2013 Altera o inciso VI do Art. 2º da Lei Municipal n° 

432/2013 de 10 de Julho de 2013 e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 041/2013 para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência fazendo uso da 

palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para pedir a Dispensa do 

Interstício. Em seguida o presidente colocou em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns segundos para que a comissão possa analisar o projeto. Retornando 

aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 



emitiu seu parecer favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº 041/2013, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, após nos reunirmos ficou um pouco 

estranho a pessoa se inscrever para a vaga e não estar apto para assumir, só 

que conversando nós entendemos também o lado dessas pessoas que se 

inscreveram, o Conselho Tutelar, para começar, é difícil encontrar pessoas 

que se interessam em ocupar esta vaga e já foi  prorrogado o prazo para a 

troca desses conselheiros, mesmo prorrogando as pessoas inscritas não 

dispões de carteira de motorista, então a alteração no Artigo  sexto deu um 

prazo maior a essas pessoas que estão disputando a vaga no Conselho 

Tutelar para que eles tenha esta carteira em mãos no prazo de seis meses, 

passou esse seis meses quem não tiver esta carteira em mãos perderá o 

cargo, discutimos também a esse respeito, porque eles não tiram a carteira, 

nós sabemos que uma carteira não  é um documento barato e as pessoas se 

justificaram que participariam da eleição e caso fossem eleitas ai sim  

compensaria elas correrem atrás dessa carteira de motorista, então seis 

meses seria o prazo para eles fazerem a carteira, e a nossa comissão deu o 

parecer favorável pela necessidade de ter essas conselheiras atuando porque 

não tem como esperar seis meses sem conselheira e ficando bem claro que 

os conselheiros a função deles é também dirigir o carro do Conselho 

Tutelar, mas eles só farão este serviço depois que estiverem com a carteira 

em mãos, enquanto isso outra pessoa fara o transporte desse conselheiros, 

então peço aos vereadores que aprovem esse projeto de lei e vamos 

entender o lado dessas pessoas que se inscreveram para serem conselheiros. 

Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, não tem como não 

aprovar um projeto desse presidente até porque é um serviço de relevância 

na cidade e o que eu sei é que o ganho não compensa a carteira, além de ser 

um trabalho muito meticuloso, porque a pessoa não tem hora esse 

conselheiro, corre uma eleição normal, muito séria só que o conselheiro 

não tem hora, geralmente é mulher e tem filho tem marido e seus afazeres, 

mas a medida que ela for acionada ela tem que ir, pode ser meia-noite, uma 

hora, duas horas três horas da manha, ela tem que estar se ausentando, por 

exemplo em uma diligencia para ver uma questão de menor tem que ir 

acompanhada da polícia e a conselheira tem que estar junto, não é um 

serviço fácil pela renda que se recebe, um salário mínimo nem sei se chega 



a isso, esta é uma das dificuldades e o município não pode ficar sem 

conselheiro tutelar, então temos que aprovar sim sem problema nenhum. 

Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 041/2013, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 042/2013 que  Altera o Art. 1º da Lei 

Municipal n° 313/2009 de 24 de Setembro de 2009 e de dá outras 

providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal 

nº 042/2013 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na 

sequência fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para 

pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente colocou em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Suspendo a sessão por alguns segundos para que a comissão possa analisar 

o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Coloco em discussão o 

Projeto de Lei Municipal nº 042/2013. Com a palavra a vereadora Salete 

dos Santos da Silva, este projeto de alteração na composição dos conselhos, 

o conselho anterior era composto por  treze representantes, o que acontece 

quando você forma um conselho as pessoas reclamam de não participar das 

decisões do município, daí por lei é obrigatório ter os conselhos para ter 

representante da sociedade civil enfim de  vários seguimentos da sociedade, 

mas quando compõem este conselho a maioria se indisponibiliza de 

participar da reunião, então uma mesma pessoa faz parte de vários 

conselhos, por esta questão, uns não gostam de participar outros realmente 

o horário fica inviável então com a alteração diminuiu de treze conselheiros 

para oito conselheiros, nesse momento a vereadora fez uma leitura dos 

representantes, e continuou, pela dificuldade de conseguir pessoas 

interessadas em fazer parte do conselho então criou esse novo projeto de  

lei onde ficou para fazer parte do Conselho Municipal de Saúde um 

representante da saúde, um representante da Secretaria Municipal de  

Assistência Social, um representante dos trabalhadores da saúde, um 

representante dos Agentes Comunitários de Saúde, um representante da 

Melhor Idade, um representante da Igreja Católica, um representante da 

Maçonaria foi tirado a Secretaria Municipal de educação e foi colocado um  

representante a Associação de Pais e Mestres da Escola Municipal Bela 



Vista, então nós aprovamos este projeto mas vamos colocar uma emenda 

aqui porque quando põe um representante a Associação de Pais e Mestres 

da Escola Bela Vista então já está indicando quem vai ser, e um  projeto de 

lei não pode estar definindo quem será, apesar que nós já sabemos que 

vários foram convidados e quem aceitou foi um representante da 

Associação de Pais e Mestres da Escola Municipal Bela Vista, então a 

comissão aprovou o projeto que ficará com a seguinte redação, um 

representante da Associação de Pais e Mestres das Escolas Municipais sem 

definir a escola. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, 

senhor presidente só quero deixar que gravado nos autos que fico triste por 

ter saído as três unidades de saúde do município não ter representante, o 

setor madeireiro poderia ter sido substituído pelo Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais e as  igrejas evangélicas, haja visto que o Conselho 

Municipal de Saúde do nosso município ele é soberano em todas as ações 

de saúde ele tem  o poder de voto e de veto e diante do fato de que foram 

convocados poderia ser acrescentado aqui também um representante da 

comunidade do Seringal e um representante do Assentamento Ena também 

pois são as duas comunidades mais longínquas que a gente tem entendo a  

dificuldade de eles participarem dessa reunião só queria deixar gravado que 

fico triste com a retirada dos representantes das unidades porque cada 

unidade de saúde ela tem uma dificuldade pessoal, tem a sua micro área 

tem sua dificuldade que teria que ter representante para reivindicá-las, o 

setor  madeireiro poderia ter sido pelos trabalhadores rurais que hoje existe 

em Feliz Natal e que hoje poderia ter sido colocado, não sei se eles  foram 

convidados, e as igrejas evangélicas que tem um peso muito grande, são 

tantas igrejas que eu acredito que uma pessoa poderia estar fazendo parte 

deste conselho, muito obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos 

santos da Silva, concordo plenamente com o vereador Vieira a respeito da 

representatividade de toda sociedade, mas segundo o que nos passou o 

presidente da comissão, conversando com a secretaria de saúde algumas 

das pessoas que faziam parte do conselho, pediu para não mais fazer parte 

do conselho por não ter interesse em participar, inclusive a igreja 

evangélica  pediu que se fosse  possível deixa-los fora do conselho, sei que 

talvez  tivesse outros representantes  de sindicatos como você colocou do 

Seringal etc. e tal que gostaria de participar mas o que chegou a comissão é 



que essas pessoas não tinham mais interesse em participar deste conselho. 

Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, na realidade esses 

conselhos ele tem uma  quantidade de reunião que ele tem que fazer por 

ano, é uma mensal, é assim na hora de formar o conselho e colocar o nome 

é fácil, qualquer pessoa coloca, mas o dia que tiver reunião que tiver que 

deixar de assistir novela para ir à reunião do conselho, aí começa 

complicar, ele tem que ter a participação mínima, eu sou a favor do projeto 

para que diminua gente, porque ter o conselho só para dizer que ele existe 

só para colocar o nome, eu  acho que a pessoa quando se coloca a 

disposição de participar de um conselho, a gente fez parte de conselho de 

escola educação, da merenda escolar, a pessoa tem que ser atuante senão 

não coloca o nome, porque dar o nome  na hora da formação do conselho é 

fácil o duro é atuar depois, pois é muita responsabilidade, tem reuniões 

mensais ou semestrais e muitas vezes tem que se forjar uma ata para dizer 

que esta reunião aconteceu porque não teve participação, então eu penso 

que diminuindo o numero de participante consiga se escolher melhor as 

pessoas que tem vontade de participar, esta é minha opinião e não tem nada 

que nos preocupar. Com a palavra o presidente Delcio Weber, eu faço parte 

de três conselhos municipais, tem hora que a gente não consegue estar 

presente em todas as reuniões, então é difícil é melhor ter menos pessoas 

que participam do que ter maior quantidade e na hora da reunião não ter 

coro para realizar a reunião. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos 

da Silva, prometo  que serei breve, houve um momento no município que 

eu cheguei a participar de seis conselhos até por esta questão de não ter 

pessoas interessadas em participar, só que eu também eu deixo aqui um 

protesto a respeito dos horários das reuniões porque eu fazia parte de um 

conselho de uma determinada secretaria e os horários da reunião eram 

justamente no horário que eu estava em trabalho, então não tem como você 

largar o trabalho naquele momento, deixar uma sala de aula, a secretarias 

de educação, alguns outros pais que fazem parte presidente, no horário de 

serviço, tipo três ou quatro horas da tarde era o costume  da reunião, depois 

de três faltas esse conselheiro se não justificar ele é destituído e foi isso que 

aconteceu em alguns casos, então não é porque a população ou o cidadão 

não tem interesse em participar a inviabilidade também optou-se por fazer 

depois do horário, fim de semana, depois do horário, sexta a tarde e a[í 



ficava bom para uns e outro não iam , então é muito complicado as vezes as 

pessoas cobram esta representatividade mas não querem doar um 

pouquinho do seu tempo para participar das coisas do município então é 

primeiro o horário das reuniões que deve ser pensado e pelos conselheiros, 

definir um horário fixo vai este horário que nós vamos fazer a nossa 

reunião, para a pessoa saber que naquele dia ela tem um compromisso 

porque realmente a incompatibilidade de horário penso que é o maior 

problema no êxito do conselho, antigamente era muito disse que o Carlão 

falou de fazer a ata e levar para os conselheiros assinarem, hoje graças a 

Deus  os conselhos são mais atuantes e ninguém assina a ata sem participar 

da reunião, então já é um avanço, porque eu já participei dessa situação de 

secretária de educação sair correndo com uma ata que é urgente para 

assinar e você assinar um documento sem ler, não que seja de má intenção  

mas por esta questão do tempo, então se um conselho é para fiscalizar ele 

tem que ser um conselho participativo, melhor ter um conselho com menos 

membros mas participativo do que com muitos membros e alguns estarem 

só assinando sem fazer parte da reunião. Coloco em única votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 042/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto Decreto Legislativo 

001/2013 - Dispõe sobre concessão de Título de Cidadão Feliznatalense ao 

Ilustríssimo Senador José Pedro Gonçalves Taques, e dá outras 

providências. Coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 

001/2013. Coloco em única votação o Projeto de Decreto Legislativo 

001/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Decreto Legislativo 002/2013 - Dispõe sobre 

concessão de Título de Cidadão Feliznatalense ao Ilustríssimo Deputado 

Estadual Senhor Nilson Aparecido Leitão, e dá outras providencias. Coloco 

em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 002/2013. Com a palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, não há o que discutir sobre o trabalho 

desta grande pessoa deste grande ser humano que é o deputado Nilson 

Leitão, relembrar aqui a matéria anterior sobre o senador Pedro Taques não 

é tão  próximo como deputado Nilson Leitão, até porque é pessoa que nem 

a gente, os vereadores Joaquim e Sidonia tiveram a oportunidade de 

estarem em Brasília e foram bem recebidos por eles, e podemos enumerar 

várias ações no Estado e no país onde esse nobre parlamentar se destaca 



como líder da minoria no congresso vem fazendo um  trabalho excelente na 

demarcação de terras indígenas, não que ele seja contar a demarcação ou os 

indígenas, que seja a favor de uma vida justa para os índios, Feliz Natal 

sempre foi bem representado pelo Nilson Leitão, este ano nós já fomos 

agraciados com um milhão e cinquenta mil reais de emendas desse 

deputado então é uma honra nós termos um deputado que represente a 

nossa sigla partidária nos sentimos orgulhos de termos uma  pessoa que nos 

representa tão bem, parabéns a câmara e parabéns principalmente ao nobre 

deputado. Coloco em única votação o Projeto de Decreto Legislativo 

002/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Nós temos o PPA 

tramitando na câmara e eu gostaria de pedir à comissão que discutisse até  

segunda para que possamos estar votando na próxima segunda feira, peço 

que analisem até segunda para que ele entre em votação. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores 


